

习近平向全国老人们致以重阳节祝福

习近平回信问候勉励澳门退休老人，希望他们继续发光发热，把爱国爱澳精神传承好

习近平同六国元首就建交70周年互致贺电

李克强同六国总理互致贺电

据新华社电 在中国传统节日重阳节来临之际，国家主席习近平10月6日给澳门街坊总会暨中心长者义工组的30位老人回信，向他们表示亲切问候和勉励，并祝全国的老人们健康长寿、生活幸福。

习近平在回信中表示，看到你们的来信，我想起了十年前在澳门与大家见面的情景。得知你们退休后热心公益事业、生活充实快乐，我很高兴。

习近平表示，作为新中国的同龄人，你们见证了国家几十年

的沧桑巨变，亲历了“一国两制”在澳门的成功实践。你们说自己是中国人感到由衷的骄傲，我相信这也是广大澳门同胞的心声。希望你们坚持老有所为、继续发光发热，多向澳门青年讲一讲回归前后的故事，鼓励他们把

爱国爱澳精神传承好，积极参与粤港澳大湾区建设，携手把澳门建设得更加美丽。

澳门街坊总会暨中心成立于2007年，是一家专业的老年人服务机构。2009年1月，时任国家副主席习近平视察澳

门期间，曾到中心亲切看望。近日，暨中心长者义工组的30位老人给习近平写信，讲述了澳门回归后的发展变化，表达了深为自己是中国人而骄傲的心情、传承好爱国爱澳精神的决心。

据新华社电 10月4日至7日，国家主席习近平分别同保加利亚、罗马尼亚、捷克、斯洛伐克、匈牙利和波兰六国元首互致贺电，庆祝中国与六国建交70周年。

习近平代表中国政府和中国人民向六国政府和人民致以热烈的祝贺和良好的祝愿。习近平指出，六国是最早承认并同新中国建交的一批国家。建交70年来，中国同六国秉持相互尊重、平等相待、互利共赢原则推动双边关系不断向前发展，给中国同六国人民带来了实实在在的益处。当前，双方高层交往密切，各领域互利合作成果丰硕，人文交流丰富多彩。新时代，中国同六国的关系面临新的更广阔的前景。我高度重视同六国关系发展，愿同六国元首共同努力，以建交70周年为新起点，用好共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作

机遇，推动传统友好合作关系迈上新台阶。

六国元首一致表示，70年来，各自国家同中国的双边关系经受住时间和国际风云变幻的考验，取得长足进展和丰富成果。六国高度评价中国在现代化建设和实现中国梦进程中取得的辉煌成就，高度重视发展对华关系，珍视传统友谊，愿全面加强同中国双边交流与合作，推动共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作不断向前发展。

国务院总理李克强也分别同六国总理互致贺电。李克强表示，中方愿同六国以建交70周年为契机，深化政治互信，推进双边各领域务实合作，推动共建“一带一路”、中国—中东欧国家合作、中国—东盟合作取得更大进展，更好实现互利共赢。六国总理表示，愿不断提升与中方务实合作水平，共创双边关系和中国—中东欧国家合作美好未来。



昨天是国庆假期最后一天，广州迎来返程高峰，广州南站人头涌涌。羊城晚报记者 邓勃 梁喻 摄

国庆黄金周运输再创历史新高 广铁十天运送旅客 1956万人次

羊城晚报讯 记者马灿报道：记者从广铁集团获悉，10月7日是国庆假期的最后一天，铁路迎来返程客流高峰，广铁集团当天加开列车98对，发送旅客210万人次。

数据显示，国庆黄金周运输期间（9月28日至10月7日，共10天），广铁集团共发送旅客1956万人次，日均发送旅客195.6万人次，同比增长4.9%，再创国庆黄金周

运输历史新高，其中高铁（包括城际铁路）发送旅客1553万人次，占比近八成。10月1日为客流最高日，当天发送旅客251.6万人次，同比增加4.7%。

4K粤语版电影“国庆70周年盛典”昨起免费公映吸引众多观众

宏大阅兵场面“直播”观众席上一片赞叹声

羊城晚报讯 记者黄宙辉、邓勃报道：10月7日上午，《此时此刻——国庆70周年盛典》4K粤语版电影分别在广州百丽宫影城和深圳欢乐海岸中影国际影城举办了放映仪式。观众通过影院的大屏幕，再次重温这部4K超高清大片。据悉，该片将登陆粤港澳80家影院，并有望陆续在广东省各大影院免费上映。

记者在广州百丽宫影城影厅看到，观众完全被这部“直播大片”所征服，看得目不转睛。当看到宏大的阅兵场面时，观众席不时发出“哇！”“哇！”的赞叹声。住在员村的李先生得知影院有放映4K直播粤语版电影《此时此刻——国庆70周年盛典》的消息后，第一时间报名前来影院观看。“比起新中国成立65周年那年的阅兵，本次阅兵更加盛大。”李先生告诉记者，这次在影

院里看新中国成立70周年庆典，感觉很清晰，很震撼，而且有粤语解说，接地气，很亲切。

活动主办方介绍，《此时此刻——国庆70周年盛典》4K粤语版电影的推出，让粤语地区以及海内外中华儿女更方便感受新中国辉煌成就，共享伟大荣光，品味国庆大典的每个精彩细节，给人们带来一场身临其境的视听盛宴。

《此时此刻——国庆70周年盛典》4K粤语版电影由中央广播电视总台视频出品，央视视频和总台大湾区之声联合推出。电影将画面、音效、镜头语言和现场同期音相结合，实现了全流程、全要素4K体验与5.1环绕声结合运用。中央广播电视总台大湾区之声知名粤语主持人配以粤语解说后，更方便粤语地区的观众观看。

广州积分入户今起接受申请 入户指标8000个，12月中旬发放入户卡

智慧养老添彩“夕阳红”

广州探索构建全方位多层次“科技+”养老模式

详见A5

今年诺贝尔生理学或医学奖揭晓

三名科学家获奖，其成果为治疗癌症等疾病提供了新策略，将分享约91万美元奖金

详见A6

责编 朱帆
美编 黄文倩
校对 黄小慧



国庆假期游客乐享“广州奇妙夜”

珠江夜游游客接待量增长约两成

文 / 羊城晚报记者 吴珊

入夜后的羊城光影，璀璨迷人；入夜后的广州市井，热情依旧。美团平台发布的《2019年国庆假期我国旅游消费分析报告》显示，从该平台吃喝玩乐游等品类夜间消费订单量增幅看，广州市夜间消费同比增长12.5%，在一线城市中位列榜首。深圳市同比增长6.9%，北京市和上海市均同比增长3.8%。

与一线城市相比，新一线城市和二线城市增速更快，其中，青岛市夜间消费同比增长28.5%，重庆市夜间消费同比增长20.3%，长沙市夜间消费同比增长18.1%，成都市和武汉市夜间消费均同比增长13.3%。

A 珠江夜游画中游

入夜后的羊城，珠江两岸各个旅游景点的活动依旧丰富，为游客提供更多文化旅游新感受，带动夜间经济蓬勃发展。

珠江夜游是广州城市旅游一张亮丽的品牌。今年国庆

期间，珠江夜游景色更美，珠江两岸的景观资源和璀璨灯光再度全新升级，30栋沿江建筑变成30幅灯光幕墙，上演着一幕幕闪亮炫幻的灯光秀，变换着各种精彩的画面，组成了一条“珠江灯光画卷”，

B 广州塔上赏夜景

除了珠江夜游大放异彩之外，广州塔及珠江沿岸景点成为市民游客追捧的热点。广州市文化广电旅游局提供的数据显示，假期前四天，广州塔及周边地区市民游客达到76万人次，超过80%是夜间客流。广州塔夜间也开放至22时30分，游客

登高望远，尽享广州夜间美景，接待人数和营收也较为可观。

璀璨的灯光、丰富的活动让珠江两岸游人如织，花城广场成为城市夜间“会客厅”，深入带动了广州夜间经济的发展。

看表演也是夜间游玩的

给市民游客都留下难忘印象。

据珠江游船企业数据显示，10月1日至5日，珠江夜游共接待游客14.24万人次，同比增长19.33%，营业收入1210.09万元，同比增长32.03%。

一大亮点。广州长隆大马戏是广州夜间旅游的重要项目。国庆期间，广州长隆大马戏每晚上演两场世界级马戏盛宴。长隆水上乐园开放至21时，吸引大量市民游客前往。假期前五天，两园共接待夜间游客8万余人次，实现营业收入近3000万元。



珠江两岸国庆主题灯光秀流光溢彩。羊城晚报记者 梁喻 摄

C 文化生活受欢迎

“博览文物·夜游广州”，包括位于广州市中心的中国共产党第三次全国代表大会会址纪念馆、毛泽东同志主办农民运动讲习所旧址纪念馆、广州起义纪念馆、孙中山大元帅府纪念馆、广州博物馆（镇海楼）、西汉南越王博物馆、南越王宫博物馆、广州艺术博物院在内的11家市属博物馆国庆期间在夜间延长开放时间，为广州夜游提供了更多的选择。

假期前五天，广州市属博物馆夜间共接待观众近万人次。此外，广州图书馆数据显示，10月4日夜间接待0.83万人次（1-3日夜间不开放），同比增长16.58%。